

Ολοι γνωρίζουμε πως το ενδιαφέρον στην ομογένεια για το ΣΑΕ ήταν και παραμένει ανύπαρκτο, επειδή δικαίως θεωρήθηκε από την αρχή σαν παράγκα των τζάμπα τουριστών που σπατάλησε πολλές δεκάδες εκατομμύρια ευρώ στα 13 χρόνια της ύπαρξής του από το 1996 έως το 2009, όταν η ελληνική κυβέρνηση το έβαλε στην κατάψυξη για να το «αναστήσει» όταν υπάρξει θεραπεία, όπως κάνουν με τα πτώματα κάποιων πλουσίων. Ομως, υποτίθεται πως εκτός απροόπτου σε μερικές μέρες -στις 20 Ιουνίου- αρχίζουν οι συζητήσεις για το... νέο ΣΑΕ. Η ιστορία θα δείξει αν τελικά θα μάς παρουσιάσουν ένα πραγματικά καινούργιο ΣΑΕ έστω με το χρεοκοπημένο όνομά του, ή ένα ξαναζεσταμένο πράγμα που θα συνεχίσει την αμαρτωλή πορεία του με άλλους χρηματοδότες, αφού οι πολιτικά νηδεύες με κάτι τέτοια έκαναν την πατριδα μας σαν τα μούτρα τους. Αυτή η στήλη, φυσικά, γι' άλλη μια φορά θα μπει στο χορό επειδή ανήκουμε στην μικρή ομάδα ανθρώπων που θέλει -επειδή το θεωρεί απαραίτητο- έναν φορέα που θ' αντιπροσωπεύει πραγματικά όλους τους Έλληνες της Διασποράς και όχι εκείνους τους Απόδημους που έχουν μάθει μόνο να παίρνουν από το πελαταιακό κράτος των Αθηνών.

Στο μεταξύ, ανακοινώθηκε η σύνθεση της Οργανωτικής - Αναθεωρητικής Επιτροπής του ΣΑΕ, όπως αυτή έχει υπογραφεί από τον Υφυπουργό Εξωτερικών Κων. Τσιάρα. Η επιτροπή είναι πολυμελής με «τρανταχτά» ονόματα για να της δώσουν αίγλη, αλλά λείπει η αντιπροσωπεία των Ελλήνων της Διασποράς εκτός από τα μέλη του προηγούμενου παγκόσμιου συμβουλίου, που κάθε άλλο παρά κατάλληλα είναι για να βοηθήσουν στη ριζική αναδιοργάνωση του ΣΑΕ. Γι' αυτό, άλλωστε, ο τρό-

Κόσμος και... μνη

Επιμέλεια ΓΙΩΡΓΟΥ ΧΑΤΖΗΒΑΣΙΛΗ

ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΣΤΟ ΠΑΡΟΙΚΙΑΚΟ ΠΡΟΣΚΗΝΙΟ

Μονόδρομος η ομόνοια στην Κοινότητα και η εκ θεμελίων «επισκευή» του ΣΑΕ

πος με τον οποίο θα λειτουργήσει η Επιτροπή εκτιμάται ότι θα είναι πέρα ως πέρα δύσκολο να φέρει εγκαίρως αποτελέσματα, όπως εκμούν παράγοντες της Ομογένειας. Υπενθυμίζεται ότι σύμφωνα με την αρχική εισήγηση, τα πρόσωπα που συμμετέχουν στην οργανωτική Επιτροπή δεν θα έχουν δικαίωμα να θέσουν υποψηφιότητα για το νέο προεδρείο του ΣΑΕ. Ωστόσο, αυτό τίθεται στη διάθεση της Οργανωτικής - Αναθεωρητικής Επιτροπής να το αποφασίσει οριστικά ή και να μεταβάλλει άποψη και τα μέλη της Επιτροπής να έχουν δικαίωμα να είναι και υποψήφια για μία θέση στο προεδρείο. Οπότε, φυσικά, θα έχουμε μια από τα ίδια και γι' αυτό ακούγεται πως οι αδιόρθωτοι από τώρα ψάχνουν για ιδιώτες χρηματοδότες τζάμπα ταξιδιών, συνεδρίων και αθλητικών αγώνων τού... νέου ΣΑΕ.

Με την αμαρτωλή ιστορία τού παλαιού ΣΑΕ και τις προτάσεις μας για το νέο, επειδή εμείς δεν κατακρίνουμε μόνο, θ' ασχοληθούμε σε προσεχή έκδοση.

Για την Κοινότητα, αντιθετα, το ενδιαφέρον της παροικίας ασφαλώς

είναι απείρως μεγαλύτερο επειδή ο ιστορικός φορέας για πολλούς λόγους ασκεί μια γοητεία στον πολιτικοποιημένο Έλληνα. Εστω με τα πληρεξούσια και με τις ανίερές συμμαχίες που μειώνουν την αξία της ψήφου στις εκάστοτε εκλογές, η Κοινότητα θεωρείται δημοκρατικό κάστρο των λαϊκών. Φέτος, λοιπόν, είναι χρονιά εκλογών και ήδη έπεσαν οι πρώτες μπαλωθιές με ένα πύρινο άρθρο σε παροικιακό έντυπο που υπογράφει ο εκδότης του και παρόλο που διαφωνώ με το περιεχόμενο, μακριά απ' εμένα ν' αμφισβητήσω το δικαίωμα οποιουδήποτε να εκφράσει ελεύθερα την άποψή του επί παντός επιστητού. Αλλωστε, οφείλω να ομολογήσω ότι το άρθρο αυτό περιέχει και κάποιες αλήθειες για το *modus operandi* τού ιστορικού φορέα, τον οποίο και τα συμφέροντά του υποστηρίζω τα τελευταία 25 χρόνια περίπου, αλλά δεν θα γίνω και αγράμματος δικηγόρος τού διοικητικού συμβουλίου του με το οποίο οι σχέσεις μου είναι τυπικές, καθαρά επαγγελματικές, χωρίς πολλά πάρε δώσε.

Θα πρέπει να πω ότι η Κοινότητα βρίσκεται αυτή τη στιγμή σε ένα σπ-

μείο της ιστορικής πορείας της που τα μέλη της θα πρέπει ν' αποφασίσουν αν θα πάνε μπροστά μ' ένα συγκροτημένο σχέδιο ανάπτυξης του φορέα τους για τα επόμενα πενήντα χρόνια, ή θα προτιμήσουν την εσωστρέφεια με συνέπεια την συρρίκνωση και την περιθωριοποίηση. Η Κοινότητα έχει τα φόντα να μεγαλουργήσει με την ακίνητη περιουσία της, μα προπαυτός με το ανθρώπινο δυναμικό της, κυρίως τους νέους και τις νέες της που αναπόφευκτα θα πάρουν το τίμημα στα χέρια τους και όσο πιο γρήγορα, τόσο το καλύτερο, γι' αυτό ελπίζω πως μετά τις επόμενες εκλογές αργότερα φέτος θα εφαρμοστεί μια παλιά πρότασή μας που αγνοήθηκε με μεγάλο κόστος.

Είχαμε προτείνει πως δίπλα στον Δανάλη, τον Τσιλίμο και τον Μπελέρχα θα έπρεπε να τοποθετηθούν ταλαντούχοι μορφωμένοι νεαροί σαν αντιπρόεδροι, βοηθοί γραμματέα και ταμιά για να διδαχτούν από την πλούσια πείρα τού Χάρη, τού Μιχάλη και τού Χρήστου την δύσκολη διαχείριση της Κοινότητας, αντί να επιλέγονται άτομα με κριτήριο την κομματική τους ταυτότητα. Οι νέοι και νέες μας θα πρέπει να παίξουν πρωταγωνιστικό ρόλο και στις επιτροπές της Κοινότητας, που σύμφωνα με τον Νίκο Παπανικίτα θα πρέπει να γίνουν φυτώρια για τους αυριανούς κοινοτικούς ηγέτες.

Επειδή κανείς δεν περισσεύει στην Κοινότητα, για να γίνουν αυτά και πολλά άλλα που θα αναφέρουμε σε προσεχείς εκδόσεις η ομόνοια θα πρέπει να είναι μονόδρομος, ειδικά ανάμεσα στις αντιμαχόμενες αριστερές παρατάξεις που δεν βλάπτουν μόνο την Κοινότητα, αλλά και την ιδεολογία τους και το ίδιο τους το Κόμμα. Και με τα προβλήματα της Κοινότητας θ' ασχοληθούμε στο εγγύς μέλλον προσφέροντας τις δικές μας προτάσεις.

Η ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΗΣ ΤΖΟΥΛΙΑ ΓΚΙΛΑΡΝΤ

Νέα δημοσκόπηση επιβεβαιώνει την άποψή μας πως η Τζούλια Γκίλαρντ στην πρωθυπουργία είναι εγγύηση όχι μιας εκλογικής ήττας, αλλά μιας καθίζησης τού Εργατικού Κόμματος στις 14 Σεπτεμβρίου από την οποία θα δυσκολευτεί ν' ανακάμψει. Σύμφωνα με τη δημοσκόπηση Fairfax Media/ReachTEL, με ηγέτη τον Κέβιν Ραντ, το Εργατικό Κόμμα θ' αυξήσει στις εθνικές εκλογές κατά 7% περίπου το ποσοστό των ψήφων του σε ολόκληρη την χώρα, εξασφαλίζοντας την επανεκλογή βουλευτών που τώρα η ήττα τους θεωρείται δεδομένη. Η ίδια δημοσκόπηση δείχνει ακόμη ότι το 29% των πολιτών πιστεύουν ότι η πρωθυπουργός κάνει πολύ κακή δουλειά, σε σύγκριση με μόνο το 18% που πιστεύουν ότι κάνει πολύ καλή δουλειά, ενώ δεν είναι καθόλου ικανοποιημένοι ούτε με τον αρχηγό της αντιπολίτευσης, Τόνι Αμποτ, που μόνο το 13%

πιστεύουν ότι κάνει πολύ καλή δουλειά και το 27% πολύ κακή δουλειά.

Η αντικατάσταση της κας Γκίλαρντ από τον κ. Ραντ είναι επιβεβλημένη, αφού η ίδια, οι ανόπιοι σύμβουλοι και οι συντηρητικοί υποστηρικτές της στο Κόμμα προτιμούν να δώσουν την νίκη στους Λίμπεραλ παρά να πάνε στις εκλογές με αρχηγό τον Κέβιν Ραντ. Αλλωστε δεν θα είναι πρώτη φορά που το Εργατικό Κόμμα αντικαθιστά τον ηγέτη του παραμονές εκλογών και υπενθυμίζουμε πως έγινε η αντικατάσταση τού Μπιλ Χέιντεν από τον Μπομπ Χόουκ στις 3 Φεβρουαρίου 1983, την ίδια μέρα που ο τότε πρωθυπουργός, Μάλκολμ Φρέιζερ, ανακοίνωσε ξαφνικά εθνικές εκλογές για τις 5 Μαρτίου 1983, ελπίζοντας πως θα εκμεταλλευτεί τις διαφωνίες ανάμεσα στους Εργατικούς. Ομως δεν πρόβλεψε την αντικατάσταση τού Μπιλ Χέιντεν και ο Μπομπ Χόουκ κέρδισε άνετα τις εκλογές με στροφή 24 βουλευτικών

εδρών για να γίνει ο πιο επιτυχημένος Εργατικός ηγέτης και ο τρίτος μακροβιότερος πρωθυπουργός.

Η Τζούλια Γκίλαρντ είναι ομολογουμένως μια πολιτική τραγωδία επειδή άξιζε καλύτερης μοίρας σαν μια ικανότατη γυναίκα πολιτικός που, όμως, προδόθηκε από κάκιστους συμβούλους στο οικονομικό, κομματικό και πρωθυπουργικό περιβάλλον για το οποίο φέρει ακέραια την ευθύνη, επειδή έπρεπε να δείξει τσαγανό και να επιβληθεί στους συμβουλάτορές της.

Απορρίπτω τους ισχυρισμούς ότι είναι αντιπαθής επειδή είναι γυναίκα, ή απέτυχε επειδή δήθεν δέχτηκε επιθέσεις σαν γυναίκα, γιατί όποτε έπαιρνε τις σωστές πολιτικές αποφάσεις έκλεινε την ψαλίδα στις δημοσκοπήσεις και εξάλλου ο Τόνι Αμποτ είναι επίσης αντιπαθής και στο αντίθετο φύλλο.

Η κα Γκίλαρντ έχασε την αξιοπιστία της με τον τρόπο που εκπαράθυρωσε τον Κέβιν Ραντ, αλλά και με τον τρόπο

που χειρίστηκε τον φόρο στο διοξειδίο τού άνθρακα και στα υπερκέρδη των κροίσων εκμεταλλευτών του εθνικού μας πλούτου. Η πρωθυπουργός ανακοίνωσε τον φόρο στο διοξειδίο τού άνθρακα χωρίς να γνωρίζει η ίδια τις λεπτομέρειες, δίνοντας στον Τόνι Αμποτ την ευκαιρία να κινδυνολογεί για τις αρνητικές συνέπειες τού φόρου με μεγάλο πολιτικό κέρδος. Η κα Γκίλαρντ έπρεπε να είναι και πιο ειλικρινής με τους ψηφοφόρους, τους οποίους είχε διαβεβαιώσει προεκλογικά ότι δεν θα επιβάλει τέτοιο φόρο. Η πρωθυπουργός ευθύνεται και για την κακή συμφωνία με τους μεγιστάνες του πλούτου στην χώρα μας για την φορολόγηση των υπερκερδών τους από την εκμετάλλευση τού εθνικού ορυκτού πλούτου, που απέδωσε ψίχουλα, αντί για δισεκατομμύρια δολάρια.

Εξάλλου, ας μην ξεχνάμε πως ενώ η κα Γκίλαρντ φλέρταρε -ματαίως- τους έχοντες και κατέχοντες για να κερδί-

σει την εύνοιά τους, έπληξε τους άνεργους και τις μητέρες που ανατρέφουν μόνες τους παιδιά, υιοθέτησε την πολιτική Χάουαρντ για τους πρόσφυγες, ενώ η βοήθεια στους συνταξιούχους ήταν οριακή.

Συμπέρασμα; Το Εργατικό Κόμμα να πάει στις εθνικές εκλογές με την Τζούλια Γκίλαρντ πρωθυπουργό και ν' αποδεκατιστεί, ή να την αντικαταστήσει με τον Κέβιν Ραντ που τουλάχιστον θα μπορέσει να μειώσει το μέγεθος της ήττας, αν δεν μπορέσει ν' ανατρέψει τις προβλέψεις των δημοσκοπήσεων για σίγουρη νίκη των Λίμπεραλ.

ΚΑΛΟΟ!

- Γυναίκα, παντόφλες!
- Τι είπες ρε;
- Τίποτα αγάπη μου, η τηλεόραση ήτανε...
Ακόμη ένα:
-Γιατί καλός τόσο λεφτά παιδάκι μου;
-Παίρνω ναρκωτικά ρε μάνα...
-Ωραία, γιατί νόμιζα ότι έχεις μπλέξει με καμία και στα τρώει!